
关于印发江北新区直管区重大项目

常态化会办推进机制的通知

各委部局，各直属单位，各街道，各有关单位：

现将《江北新区直管区重大项目常态化会办推进机制》印发给你们，请结合实际认真贯彻执行。

                          南京江北新区管理委员会

                             2022年7月25日

江北新区直管区重大项目常态化会办推进机制
为全面贯彻落实省、市党代会精神，以重大项目有效投入支撑高质量发展，着力解决重大项目建设过程中的问题，现制定重大项目常态化会办推进机制。
一、完善专班推进机制

（一）责任单位挂包推进。建立省、市、区重大项目责任单位领导挂包专班推进工作机制。各产业平台、街道的省、市、区重大项目应分别由责任单位主要领导挂包并专班推进；各集团、建设单位和相关部局的省、市、区重大项目原则上分别由该单位主要领导、分管领导挂包并专班推进。

（二）职能部门领办推进。建立新区各职能部门领导牵头领办专班服务工作机制，省、市、区重大项目应分别由涉及的职能部门主要领导、分管领导牵头领办并专班跟进，做好项目服务保障。

二、建立分级会办机制

（三）责任单位牵头会办。各项目责任单位、新区各职能部门应全力推进解决重大项目建设过程中的问题事项，应及时分类协调，确实难以解决的问题事项，及时会商新区重大项目推进办公室（以下简称“重大项目推进办”）。

（四）重大项目推进办协调会办。重大项目推进办完善“线上+线下”问题事项协调机制，每月线上联络各项目责任单位、各职能部门协调会办并持续动态跟踪，逐一销号。经线上协调确实难以解决的问题事项，重大项目推进办转为线下专题协调，并按程序报请管委会调度会办。

按月公布各责任单位重大项目推进考核排名，对新开工项目前期工作未达关键时间节点要求或进度滞后在建项目实行通报，并视滞后情况发送短信警示。

（五）管委会重点会办。管委会原则上每月召开重大项目 调度会办会议，会后形成书面意见，通过交办单明确任务分工 和办理时限，压实推进责任。调度会办范围主要包括：新开工项目前期工作未达关键时间节点要求或在建项目滞后于序时进 度的事项；项目推进中涉及跨部门、跨责任单位或需要向上级争取支持，各项目责任单位、新区各职能部门自行协调或争取仍未取得明显进展的事项；总投资三十亿元以上重大项目推进过程中的有关事项。

三、创新服务保障机制

（六）优化审批服务体系。优化精简审批环节，持续深化 “告知承诺制”、“拿地即开工”、“竣工即交付”等改革举措，畅通重大项目绿色通道，及时高效保障重大项目各项手续办理。新区有关部门要落实全市重大项目专项支持政策，在建设用地审批、差别化工地、渣土运输、夜间施工、文物保护方案审批、绿地占补占用审批、征收安置房源等方面给予配套支持。

（七） 优先配置用地指标。有关部门按照“土地跟着项目走”的要求，通过多措并举盘活存量、节约集约用好增量优先保障重大项目用地，鼓励优先在成片开发范围内选址、优先利用低效或闲置土地和房产。对高效节约集约利用土地、有效保障重大项目征地拆迁的责任单位给予建设用地指标优先配置激励。
四、健全考核督查机制

（八）强化考核评价。将各责任单位、新区职能部门推进和服务省、市、区重大项目建设工作以及对管委会调度会办意见的落实情况纳入新区对平台街道高质量发展考核、新区机关组织绩效考核，同时引入各责任单位和部门之间的双向评价，推动责任落实、激励担当作为。

（九）加强核查督查。重大项目推进办对省、市、区重大项目推进情况开展跟踪核查。综合部督查办对管委会调度会办形成的决定实施重点督查，督查结果报管委会领导并通报；对年度重大项目推进工作真抓实干成效明显单位予以督查激励。
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