附件1：

2025年度江北新区现代种业发展项目
申报指南

为深入贯彻落实中央和省市关于种业振兴工作的决策部署，切实推进现代种业高质量发展，特制定江北新区2025年度现代种业发展项目申报指南。
一、目标任务
实施现代种业发展项目1个。
二、支持环节
（一）支持主体
[bookmark: _GoBack]现代种业发展项目实施主体为从事种植、畜禽、水产种业发展推广，开展种质资源保护及优新品种引进、繁育、创制、安全测试、推广等工作的相关农业企业、园区（基地）、专业合作组织、家庭农场等农业新型经营主体。
（二）支持内容
1.农业种质资源收集保护与利用：加强种质资源库（区、场、圃）建设，提升保种能力和水平。主要支持环节包括种质资源库（场、圃）田间工程建设及相关仪器设备等购置；种质资源收集保存、扩繁、鉴定评价等工作所需的材料、检测、鉴定等相关支出；维持保种要求的种群规模所需的饲料、基础设施维护、防疫和辅助运行等费用。
2.新品种选育与引进推广：支持自主或与科研院校合作开展新品种选育，支持结合本地产业特色引进新品种，并开展示范推广。主要支持环节包括新品种选育必需的仪器设备购置、检测鉴定、试剂材料、实验试验等相关支出，新品种引进及相关观摩推广费用等。
3.种子生产加工能力提升及种苗繁育基地建设：支持种子生产企业改造种子加工装备，升级种子生产技术工艺，持续提升种子加工水平；加大水稻集中育秧基地、蔬菜园艺种苗繁育基地、水产良种繁育场、种畜禽场等建设力度，提升本地优质种苗的供给保障能力。主要支持环节包括种子加工车间、晒场等建设，种子烘干、精选、包衣、包装等加工设备或检验检测仪器的更新改造等；农作物、畜禽、水产种苗繁育基地必需的设施设备升级改造；农作物种苗基地组培室、人工气候室、暗化室、水肥一体化等设施建设；水产良种繁育基地亲本更新、养殖生产设备用具及繁苗必需的仪器设备等；畜禽良种繁育基地配套性能测定、疫病监测净化、胚胎移植等仪器设备。
4.救灾备荒种子储备：主要用于补贴承储单位在储备过程中发生的储藏保管、自然损耗、转商亏损等费用。
（三）支持标准
新型农业经营主体承担的现代种业发展项目，财政补助资金比例不超过总投资的50%，单个项目补助资金不超过18万元。
三、申报条件
申报项目必须为当年新建项目，享受过财政补助资金扶持的同一项目，不得重复立项；同一主体当年不得同时申报多个同类项目。申报单位需提供市公共信息中心出具的信用信息报告，如有严重失信行为或存在未整改重大安全生产隐患的，将取消该单位项目申报资格。原则上从2025年度储备项目库中提取立项。农产品生产主体申报项目前要纳入省级农产品质量安全追溯平台监管，实现产品可追溯。
四、申报要求
（一）资格审查
各街道要严格按照申报指南要求筛选推荐项目，加强项目申报单位的信用和安全性审核，验证项目申报材料的可行性、真实性、合规性，严禁弄虚作假，不得重复申报，不得多头申报。对于涉及基础设施建设等相关内容的项目，要认真审核项目是否符合相关用地规定，对于不符合申报条件的项目必须予以淘汰。
（二）申报程序
项目由各街道组织申报。经街道初审后报新区经发局汇总，新区经发局会同财政局对上报项目进行审核，并邀请相关专家进行论证，最终立项结果在新区官网上进行不少于5个工作日的公示。公示结束后，新区经发局会财政局下达立项及实施方案批复文件，并报市备案。
（三）材料报送
申报材料包括项目申报文本、实施方案文本以及附件材料等。各街道需汇总上报“2025年度江北新区现代种业发展项目申报汇总表”，由街道分管领导签字并加盖街道办事处公章后，与项目申报材料一并报至新区农村工作管理服务中心。申报材料要求纸质装订成册一式伍份，纸质版、电子版同时齐备方可视为成功申报。项目申报截止日期为2025年5月30日，项目建设需在2026年5月31日之前完成，凡不按要求进行申报或逾期申报的项目，一律不予受理。
（四）绩效目标
绩效目标是项目立项、考核验收及绩效评价的重要标准和依据，项目申报单位要高度重视绩效目标申报工作，需要在申报文本中认真填报项目实施绩效相关指标，并配合做好项目绩效评价工作。
五、项目管理
（一）监督管理
项目单位接受市、区、街道农业主管部门对项目的监督管理。街道要加强项目事中事后监管，街道农业主管部门对辖区内的项目负管理责任，督促项目单位按标准、按进度实施；街道财政部门要对项目资金进行监管。
（二）项目变更
[bookmark: OLE_LINK1]项目应严格按照批复的方案内容进行实施，由于客观原因确需变更的，应于项目批复实施后三个月内向所在街道提交申请，逐级上报，由新区经发局会财政局进行核准。因擅自变更导致项目验收不通过，资金无法拨付的，自行承担责任。出现下列情况之一的一律不批准项目变更：项目完成时间申请延期超过半年；项目实施地点、内容发生实质性变动；项目实施主体变更；投资总额变化幅度超过50%。
（三）项目验收
为强化项目实施过程管理，进一步提高财政资金使用效率，新区将严格按照相关要求做好项目验收工作。项目完成后，由各项目实施单位自验合格后，向所在街道提交项目验收申请，街道及时组织初验，并向新区主管部门提出验收申请。新区经发局将委托第三方机构进行审计核查并组织专家验收。区级验收结束后将根据验收结果拨付财政补助资金。建设内容完成率或投资完成率未达到50%的项目不予通过验收。
（四）资金管理
项目实行“先建后补”，在项目完成并通过区级验收后，由项目所在街道将补助资金拨付至项目实施主体。各街道要加强项目资金管理，严格按照相关规定拨付，确保专款专用。任何单位和个人不得擅自变更补助资金的用途，不得截留、挪用、套取项目补助资金。资金不得用于公务接待、差旅补贴、车辆购置、企业基本运行费、常规生产资料费用等，及其与项目无关的其他支出。项目实施单位要规范项目财务管理，建立账页或专账（或发票上注明相关项目专用），项目必须有施工（采购）合同，资金收支要有合规的发票、银行凭证。不得使用大额现金支付，超过叁仟元的支出必须使用银行转账，劳务用工费用支出均需打卡发放。补贴资金投入形成的资产在涉及拆迁时不得计入补偿范围。
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